



VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en las Capuchinas, por los señores marqueses de Ordoño.

Crimen por celos

Muerta por su esposo Málaga 5 (10 m.) En Churriana vivía un matrimonio que sostenía casi a diario grandes altercados.

EXTRANJERO

Situación de Marruecos Tánger 5. La escuadra yanqui ha abandonado el puerto. Se agrava la crisis y se teme un levantamiento general.

El gordo de Navidad

El último décimo Coruña 5 (11:15 m.) Ayer se ha pagado en esta ciudad el último décimo del premio gordo correspondiente al sorteo de Navidad.

Rusia y el Japón

Inundación San Petersburgo 5. Las llanuras de la Mandchuria están materialmente inundadas.

PROVINCIAS

Explosión en un taller Barcelona 5 (10 m.) En un taller de pirotecnia de la carretera de Sarriá ha habido una explosión alcanzando los efectos de esta al colegio de San José, donde se cuartearon algunas paredes.

Crimen entre cuñados

Zaragoza 5 (9 m) Un consumero y un carretero que eran cuñados promovieron una cuestión. El primero dió al segundo una cuchillada degollándole.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Las reformas de Guerra

Madrid 5 (10:30 m.) Los jefes de la oposición monárquica han manifestado a varios senadores y diputados de los que están dispuestos a combatir las reformas de Guerra que no se debe dificultar la aprobación, autorizándoles cuando más para pronunciar brevísimos discursos.

Los impuestos mineros

Madrid 5 (12 t) El ministro de Hacienda ha recibido un telegrama de los mineros de Almería protestando contra el aumento del canon por superficie de minas, que tiene solicitado el Sindicato de Cartagena.

La firma

Se ha firmado la jubilación de don Tomás Cordero jefe de administración de tercera clase en Gobernación. Nombrando para sustituirle al Sr. Díez de la Pedraja, actual gobernador de Palencia.

PARÍS

Una información sobre la separación de la Iglesia y el Estado.

¿Debe una democracia separar la Iglesia del Estado? —Sí—dicen unos. —No—gritan otros. Y por lo mismo que no hay asunto sobre el cual las opiniones sean tan divididas, los reporteros se sirven de él como de la más fecunda fuente de interviews.

mo lo han hecho con los curas las denuncias de los librepensadores. La supresión no les dejará ni más ricos ni más pobres. Los ricos abrirán siempre sus bolsas ante los curas, como lo han hecho con los jesuitas, con los asompinianos y con tantos otros parásitos de botas.

LORCA

(POR CORREO)

Regreso

Anoche regresó de Cartagena, en cuyo Teatro Circo y con el tema «La política del obrero», ha dado una notable conferencia el elocuentísimo orador, orgullo de este su pueblo natal, D. Miguel Rodríguez Valdés.

Irregularidad

Por la alcaldía se tiene fijada en la presente época, la hora de las diez de la noche para el cierre de los establecimientos de bebidas.

Nota taurina

El joven novillero que toreó en Murcia el día de San Pedro ha debutado el domingo en Madrid y de él dice en EL LIBERAL nuestro Don Modesto:

Relampaguito en Madrid

El joven novillero que toreó en Murcia el día de San Pedro ha debutado el domingo en Madrid y de él dice en EL LIBERAL nuestro Don Modesto:

«Eran tres toros de Veragua y tres de Pérez de la Concha. Las cuadrillas, a su aparición, fueron saludadas con aplausos. Se cambiaron los capotes de lino por los de brega y comenzó la novillada.

«Pero hablabamos antes de Relampaguito, «al que le devoran las nostalgias de la fición».

«Por qué no decirlo, señores? El héroe de la tarde fué Relampaguito.

Tiene dieciocho años, su figura es desmedrada, su color amarillento. Yo, cuando le vi cruzar el ruedo, le clasificué, por impresión, entre la clase de suicidas, que prefieren morir en el aire a estrellarse contra las piedras del Viaducto.

BOLETIN OFICIAL

El día 5 contiene: Resolución recaída en una consulta sobre designación de médico habilitado para la dirección de balnearios.

HELLIN

El crimen de una madre

Más detalles Ampliamos nuestra información sobre el horrible crimen cometido por una madre en término de Hellín, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, con las siguientes noticias:

Ramón Castro, ha manifestado que a las seis de la tarde y a unos 400 pasos de la casa en que se efectuó el hecho, se encontraba sembrado paja y que vino entrar a la Justa sola, que cerró la puerta y a los pocos momentos oyó gritar por dos veces a la infortunada Adela, oyéndola decir: «No hay quien me ampare»; que quince minutos después de los gritos salió la Justa, y cerrando la puerta de la referida casa se marchó, volviendo al poco con el hombre y la mujer que entraron con la madre, y que entonces fué cuando se encontraron a Adela muerta.

Han sido detenidos é incommunicados el hijo Justo Valenciano, el que se negaba a ir a la cárcel diciendo, y el mismo tiempo llorando, yo soy inocente», y José Díez Jiménez, que es el hombre que penetró con la madre en la casa del crimen cuando se la encontraron muerta, y el cual tiene y presenta multitud de erosiones en forma de arañazos en la frente y ambos lados de la cara, cuello y parte superior del pecho, que debieron ser causados hace tres ó cuatro días a lo

Estos establecimientos están sujetos a pagar como tales contribución industrial a la Hacienda; 5 pesetas anuales como arbitrio municipal; contribución electoral forzosa; que los lleva a los comicios a dar el voto a quien le ordenan, a fin de evitarse (de no verificarse) el ser objeto de constantes é ineficaces atropellos; y a mayor abundamiento, por el reciente arriando del impuesto de consumos, se les ha elevado al doble el importe de los derechos del aguardiente, al cobrarlos como lo hacen por grados centesimales.

Y por si todo esto no fuese bastante, era bastante, era preciso para destruirles más prontamente, que se establecieran descaradamente tales desigualdades.

«No sería más equitativo, justo y de ley, que todos los establecimientos cerrasen al mismo tiempo y a hora más avanzada en estas calurosas noches de la estación que atravesamos, porque la tal hora fijada es demasiado temprana por ser cuando más discurren por la población en busca de aspirar la fresca brisa, la inmensa mayoría de los ciudadanos?»

Fallecimiento Víctima de larga y penosa enfermedad ha tenido la desgracia de ver succumbir esta mañana a su hija Luisa, de 7 años de edad, nuestro diputado provincial y decano del colegio de abogados de esta ciudad don Antonio Pinilla Mateos.

Por tan irreparable pérdida le enviamos el testimonio de nuestro más sincero pésame, haciéndolo extensivo a su desconsolada esposa y demás familia.

4 Julio.

MORATALLA

Efectos de una tormenta A medida que se van recibiendo nuevos detalles de los grandes destrozos causados en este término municipal, por la espantosa tormenta del día 29, crece la consternación del vecindario.

La extensa huerta de Benizar ha quedado arrasada por completo; gran número de haciendas de la parte Norte de estas hermosas cañadas han sufrido daños de tanta consideración que se consideran perdidas tres cuartas partes de las cosechas.

Es tristísima la situación en que quedan muchos labradores.

El pueblo pide el apoyo oficial.

4 Julio

El Liberal

en Madrid en Barcelona en Sevilla en Bilbao en Murcia

Se hallan de venta en esta administración, al precio de CINCO céntimas. Se admiten suscripciones y anuncios.

ENRIQUE PÉREZ ESGRICH

Los Angeles de la Tierra

—¡Bah! Cuando se trata de la conquista de una joven bonita no debe repararse en nada. La conversación fué girando sobre este asunto, hasta que palabra tras palabra llegó a interesarme mi amor propio de una manera, que ofrecí a mis amigos quitarle la novia al capitán González.

que devuelven una sonrisa por una mirada, alentando a todo el que riade incienso a su hermosura. Desde este momento comprendí que no me sería difícil desbancar al capitán. Yo era entonces un militar joven, aturdido, y pasaba plaza en el regimiento de rico y elegante. Tenía un caprichoso y elegante cabriolé traído de París, caruaje de soltero, que me esperaba muchas veces a la puerta del cuarte, causando la envidia de algunos oficiales, y en particular del capitán González.

Cuando llegamos al sitio mencionado, cerca de las tapias del convento de Atocha, se detuvo y soltó mi brazo. —Señor alférez—me dijo—he conducido a usted a este sitio solitario, porque para tratar de la cuestión me estorban los testigos. —¿De qué cuestión?, mi capitán?—pregunté. —Además—repuso como si no me hubiera oído—aquí, aunque dé usted voces y pida socorro, todo será inútil.

El capitán cayó, prorrumpiendo en un sinnúmero de blasfemias. —Me ha matado usted—dijo—pero... me vengaré. Confieso que en aquel momento, viéndole revolcarse por el suelo en su propia sangre, me aturdí, y abandoné aquel sitio precipitadamente. Maté a aquel hombre; pero, por desgracia, no entregándole mi vida; ¿podía hacer otra cosa? Estaba escrita su muerte, y murió.

—Sí. Aquí tienes una orden del coronel. En la calle nos espera un carruaje. Yo leí la orden. Decía que se me prendiera en el acto donde se me encontrara, y se me pusiera incommunicado en uno de los cuartos del cuartel, con dos centinelas de vista. Creí demasiado rigurosa la orden, pero yo entonces ignoraba que el capitán González se había despedido del mundo cometiendo una infamia. He aquí lo que sucedió. El capitán, sintiendo que mi espada le había pasado el pecho y que su muerte era cierta, tuvo el increíble pensamiento de perderme.



